

贯彻落实2020郑州两会精神

新郑市和庄镇

争创四个一流,全力建设临空工业经济强镇

编者按

5月14日,郑州两会期间,省委常委、郑州市委书记徐立毅到其所在的新郑代表团参加审议时指出,新郑市作为郑州南部的重要组成部分,面临着新的任务和发展机遇,要提高站位、勇于担当,在全市全省发展乃至更大范围争创一流、争当示范。要围绕“南动”目标定位,提升发展质量水平,实现产业发展一流、城乡建设管理一流、生态环境保护一流、社会治理水平一流。

自郑州两会闭幕以来,新郑市认真学习传达郑州两会精神,研究部署贯彻落实举措。新郑市各乡镇办、局委迅速行动,结合实际,围绕高质量发展勇当排头兵、主力军。今日起,本报推出“新郑市贯彻落实郑州两会精神”系列报道。

6月,走进骄阳下生机盎然的新郑市和庄镇,光明乳业的最新生产线正在满负荷生产,全年生产任务已经排满。

全省专业面粉龙头企业雪燕制粉仓库内运输车辆络绎不绝,这里生产的饺子粉、手抓饼粉、油条专用粉、面点专用粉、馒头专用粉等,销往全国各大食品企业,最终走入千家万户餐桌。

中储粮油脂基地生产的大豆油运往各大酒店企业,弘润制药工业园生产线正在进行最后的调试,7月即将开始正式生产……

6月,走进和庄镇各个社区和乡村,这里道路通畅。今年以来,和庄镇坚持以“建设现代田园临空工业经济强镇”为统揽,围绕全年目标任务,亮出精气神,赛出新业绩,比出新干劲,强“筋”健“骨”勇作为,克难攻坚敢担当,全力争创“四个一流”。1~5月,工业增加值增速预计完成4%,社会消费品零售总额预计完成3.08亿元,占目标8.65亿元的36%;固定资产投资预计完成9.83亿,占全年目标18.58亿的53%;财政收入预计完成1.31亿元,占目标任务3.88亿元的38%。郑报全媒体记者 杨宜锦 通讯员 张松瑞 王建伟 文/图

壮大主导产业强“筋骨”,产业发展争一流

招商引资强信心。和庄镇加大重点项目建设,深入开展招商引资专项活动,新签约项目3个,合同金额11.81亿元,实际吸引利用外资7.9亿元。新增中央强投资和专项债项目11个(莲河西路、三环路、人民东路提升改造、神州路等5个基础设施项目,敬老院提升改造、幼儿园扩建、农民双创园等6个社会公共服务项目),总投资额10.91亿元。

转型发展注活力。深入开展“三送一强”活动,引导品牌企业创新发展、小微企业转型升级,服务专班累计解决问题81个。疫情期间,该镇全力护航光明乳业、中储油、遂成药业、雪燕制粉、达利园等企业复工复产,主导产业产值持续增长,不降反升,成为各大媒体争相报道的热点。与此同时,郑州亚利韦

科技有限公司跨行生产口罩、河南天宁高科技有限公司生产医用手套等举措为企业发展注入活力。

产业融合强动力。全年共有新建、续建项目30个,其中,市级以上重点项目12个,新增入库项目4个。目前,投资6亿元的郑州力坤科技建设项目,投资6亿元的亚利韦(郑州)科技有限公司智能电子产品项目、投资1.05亿元的郑州威纳啤酒有限公司年产30万升啤酒建设项目、投资1.04亿元的光明乳业莫斯利安生产线技术改造等项目12个项目已投产;投资6.5亿元的郑州定川机械制造有限公司汽车蒙皮建设项目等9个项目正在订购设备,近期可试生产;投资8.5亿元的弘润制药工业园项目6月底可投产;其他项目正在强力推进。



厂房林立,四方通衢,和庄镇全力建设宜居宜业的现代田园临空工业经济强镇

强化城乡融合疏“经络”,城乡建设管理争一流

架设入户燃气管道、装固定架、拧紧螺丝钉……连日来,虽是持续高温天气,但在新郑市和庄镇老庄刘村,天然气公司的工人们却一直在紧锣密鼓工作中,争取早日将清洁优质的管道天然气送到村民家中。

在该镇其他村庄,这种热火朝天的施工状态同样可见。今年3月,和庄镇启动了天然气入村工程。一期工程涉及该镇的老庄刘村、郑庄村、小连楼村、陆庄村等南部9个行政村3000户。目前,天然气前期12公里的主管网管道铺设工程已基本完成,正在入户安装,预计村民7月份即可用上天然气。

脉络通则发展畅。为打通城乡融合

“经络”,和庄镇坚持规划引领,加快城乡融合步伐,加强全镇交通、市政等城乡基础设施建设,在提升基层公共服务能力和水平上下功夫,让更多的人留下来、扎下根。

打通堵点,推进城乡基础设施建设一体化。深入实施百城提质工程,河赵三期5.6万平方米378套安置房主体已完成;河赵四期10万平方米640套安置房预计6月初开工建设。投资650万元庆安南路绿化提升改造已完成,投资530万元沿河东路建设项目、投资400万元友客路建设项目均建成通车。总投资875万元涉及3个行政村、5.4公里的村级主干道建设项目已

完成硬化、绿化和亮化工程。总长3.2公里、投资1900多万元的3条农村公路已获省发改委批复,财政局正在评审。

解决难点,推进城乡公共服务一体化。深入开展“三项工程、一项管理”工作,大力实施天然气户户通、莲河湿地公园建设、农村公共服务提升等三大工程。目前,投资3083万元的“天然气户户通”工程全线主管道铺设完成,入户分支管道正在施工;投资1500万的莲河公园项目已完成微地形整理、河堤砌筑等工程;建成香坊吴村和小连楼村2个退管站。和庄镇统筹推进污水管网建设与改厨改厕工作。落实周观摩、周通报、月评比机制,比进度、观

质量,奖励先进,敦促落后,形成比学赶超的浓厚氛围。截至2019年12月完成全镇12个规划保留村的污水管网改造工作,6138户厕所改造任务,无害化卫生厕所改造率达99%。

消除痛点,推进城乡产业发展一体化。围绕农村发展短板在乡村振兴上做文章,推行“农业+文化”“农业+旅游”“农业+生态”等模式,打造特色农产品深加工项目、村级豫剧团、乡村生态游等集体经济发展新业态,大力建设陆庄乡村振兴、老庄刘文化大讲堂等5个研学基地,形成城乡互动、互促共进的发展机制。目前,16个村集体经济全部超5万元。

打造“美丽乡村”生态链,生态环境保护争一流

“接天莲叶无穷碧,映日荷花别样红。”6月,三面环水的和庄镇陆庄村景色宜人。村外碧蓝水面上荷叶连连,果园里,摘完了樱桃又开始摘鲜桃,绿色的葡萄正在孕育着成熟;村里12道街20条巷,白墙灰瓦整齐划一,门前的鲜花正迎风摇曳;新落成的文化广场更是成为十里八村的广场舞圣地……

“描图布点”建美景。按照“分类实施、试点先行”要求制定时间表、任务书、作战图,“五员”上阵高质量打造南部人居环境改善示范片区,目前,4个示范村和5条示范街道焕然一新。

“瞄线落针”护美景。重点区域管控上,严格落实在建工地“八个百分之

百”要求,整改取缔12家散乱污企业。蓝天碧水保护上,开展散煤治理、餐饮油烟治理、水污染治理、土壤污染治理等集中整治5次,精准发放“双替代”补助。

“缝针走线”管美景。走好常态管理主线,深入开展城乡接合部、农村环境卫生等专项整治,处置精细化管理案件514件。累计开展疫情防控重点区域专项排查、非法经营专项整治等工作36次,配合查处土地违法案件9宗、3人次。走好精品示范主线,结合国家卫生镇复审,更换人民路管井盖65处,修整路边石2000平方米,补栽花木5500株,打造人民路精品一条街。



和庄镇打造“美丽乡村”生态链

党建引领做引擎,社会治理水平争一流

日常工作中,和庄镇积极探索党建新路子,以党员主题活动日为抓手,以“3+1”基层党校为平台,抓头雁、强队伍、严管理,锤炼一批强有力的基层党组织。一批党员带头人走进民心,面对纷繁复杂的基层治理工作,他们勇于奉献、敢于担当,成为一个个“定海神针”。

一是党建引领,全民动员抓防疫。疫情发生后,该镇探索“123456”工作法,全面推行“五个一”工作模式,支部

奋斗在一线、党旗飘扬在一线、党徽闪耀在一线、党员突击在一线、组织关爱在一线,实现人员零感染、排查全到位、疫情防控常态化。二是精准服务,全力攻坚促发展。建立企业服务专班,党员干部化身企业防疫指导员、复工助力员、企业代办员,建立问题解决一条龙

服务。围绕招工难,党员干部走村入户宣传发动;针对企业融资难,党员牵头搭桥助力服务;围绕转型难,政策、手续全服务,复工复产率达100%。三是擂台比武,比学赶超促提升。围绕党组织书记“亮赛比”工作,录制“亮剑比武”全年目标我承诺”“赛实绩 我来夸夸我们村”等微视频,挂图作战、督导考核,赛出精气神,比出高质量。

新时代时不我待。在奋力开创新时代高质量发展新局面的征程中,新郑市和庄镇将继续坚持高标准、严要求、高质量推进产业发展、项目建设、乡村振兴、生态环保等重点工作,迎难而上、锐意进取,比武争雄,为加快郑州南部重要对外开放高地建设做出新的更大的贡献,为中原更加出彩而努力奋斗。



光明乳业生产基地



光明乳业正在满负荷生产



雪燕制粉物流车辆一刻不停



美丽乡村陆庄村



升级改造后的人民路



鲜桃成熟,果农喜不自禁